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Skupina poslodavaca prezentira studiju o alatima koji se temelje na umjetnoj 
inteligenciji kako bi se smanjila birokracija

S obzirom na sve veću složenost i opseg regulatornih zahtjeva, poduzeća iz različitih 
industrija traže inovativna rješenja za upravljanje sve većim opterećenjem u pogledu 
usklađenosti, a istodobno pozivaju na sveobuhvatno pojednostavnjenje. Umjetna 
inteligencija pojavljuje se kao transformativna sila koja nudi potencijal za znatno 
smanjenje regulatornog opterećenja automatizacijom postupaka, poboljšanjem 
točnosti i omogućivanjem proaktivnog upravljanja rizicima.

U svibnju 2025. Skupina poslodavaca pokrenula je novu studiju pod nazivom 
„Poslovno-središnji pristup smanjenju crvenih traka – od složenosti do jasnoće: 
Smanjenje regulatornog opterećenja EU-a umjetnom inteligencijom na inovativnim 
alatima osmišljenima kako bi se dopunili i ojačali ciljevi Komisije, kako je navedeno u 
Komunikaciji „Simpler and Faster Europe”.

„Mi dijelimo iste prioritete: smanjenje obveza izvješćivanja, povećanje pravne jasnoće 
i osiguravanje dosljednije provedbe u svim državama članicama”, izjavio je 
predsjednik skupine Stefano Mallia, koji je predstavio studiju u prisutnosti Valdisa 
Dombrovskisa, povjerenika za gospodarstvo i produktivnost; Provedba i 
pojednostavnjenje.

„Problem nije regulacija – to je preopterećenje”, rekao je Mallia. 

„Previše pravila odvraća inovacije, opterećuje poduzeća s papirologijom i usporava 
napredak. Više od 60 % poduzeća i dalje smatra da je to najveća prepreka rastu.”

„Nastavak uobičajenog poslovanja više nije opcija – ponovio je Dombrovskis. „Jasno je
da Europa mora hitno poduzeti mjere kako bi osigurala naše dugoročno blagostanje i
sigurnost (...) Pojednostavnjenje, ili jednostavno smanjenje birokracije, središnji je 
element izgradnje konkurentne Europe. Zapravo, mogli biste reći da je to ključ za 
oslobađanje punog konkurentnog potencijala Europe", dodao je.

U tom se kontekstu u studiji, koju su proveli SIRA Consulting i Y.digital, predlaže 
odvažan okvir koji se temelji na podacima kako bi se pojednostavnila regulacija EU-a 
upotrebom umjetne inteligencije. U središtu je indeks regulatornog opterećenja 
(RBI), novi alat koji se temelji na umjetnoj inteligenciji i kojim se može pratiti i 
kvantificirati teret usklađivanja propisa EU-a u stvarnom vremenu. To je dopunjeno 
pristupom poduzeća s pokazateljima za MSP-ove, kojim se sektorski poslovni modeli 
iskorištavaju za postavljanje realističnih i mjerljivih ciljeva smanjenja.
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Tehnologije umjetne inteligencije, kao što su obrada prirodnog jezika i strojno 
učenje, mogu obrađivati velike količine regulatornih informacija i internih podataka u
stvarnom vremenu. Time se poduzećima omogućuje da ostanu u tijeku s najnovijim 
regulatornim promjenama, brzo utvrde nove zahtjeve i osiguraju kontinuirano 
poštovanje standarda koji se mijenjaju. Automatizacijom postupaka praćenja i 
izvješćivanja umjetna inteligencija smanjuje potrebu za ručnim nadzorom. Time se ne
samo ubrzavaju radni postupci u pogledu usklađenosti, već se i poboljšava točnost, 
čime se timovima za usklađenost omogućuje da se usredotoče na strateške aktivnosti
veće vrijednosti.

Umjetna inteligencija upotrebljava se i za potporu samom zakonodavnom postupku. 
Napredni modeli NLP-a mogu automatski utvrditi administrativna opterećenja u 
zakonodavnim dokumentima, čime se omogućuju procjene učinka utemeljene na 
dokazima. Time se pojednostavnjuje evaluacija novih propisa, ali i pomaže 
oblikovateljima politika da razumiju i smanje troškove usklađivanja nametnute 
poduzećima.

Europska komisija postavila je ambiciozne ciljeve za sve administrativne troškove: 
smanjenje za 25 % za sva poduzeća i 35 % za MSP-ove. To znači da će se do kraja 
trenutačnog mandata ove Komisije smanjiti godišnji administrativni troškovi za 
približno 37,5 milijardi eura. Dombrovskis je upozorio na promjenu u regulatornoj 
kulturi Komisije i usmjerenost na osiguravanje da pravila EU-a budu što jednostavnija
i isplativija te da se njima ostvaruju rezultati na terenu.

U studiji Skupine poziva se na četiri stupa djelovanja za učinkovito smanjenje 
opterećenja:

 Razvoj indeksa regulatornog opterećenja (RBI): integrirati procjenu 
opterećenja temeljenog na umjetnoj inteligenciji u oblikovanje politika kako bi 
se poboljšala kvaliteta zakonodavstva, jasnoća i dosljednost. Uključivanje IRB-a 
u procjene učinka i evaluacije u okviru REFIT-a kako bi se omogućile 
usporedive procjene opterećenja u stvarnom vremenu u cijelom EU-u.

 Provedba pristupa poduzeća s pokazateljima za MSP-ove: Upotrebljavati 
sektorske referentne vrijednosti za MSP-ove za praćenje i smanjenje 
opterećenja, s konkretnim ciljevima smanjenja od 20 % do 25 % po poduzeću 
koje je pokazatelj. Ova metoda pruža praktične, mjerljive ishode bez potrebe za
iscrpnim osnovnim studijama.

 Osigurati zakonodavstvo utemeljeno na dokazima i prilagodljivo 
zakonodavstvo: Odgoditi potpuno stupanje na snagu novih pravila dok se ne 
osigura operativna jasnoća. iskoristiti umjetnu inteligenciju za analizu 
kumulativnog opterećenja, uvesti privremene mjere potpore za MSP-ove i 
naložiti istodobnu provedbu u državama članicama kako bi se očuvalo 
jedinstveno tržište.



 Promicanje ujednačene provedbe i zakonodavne usklađenosti: Zalagati se za 
„jedinstveno pravilo EU-a u 27 nacionalnih pravila” ako je potrebno 
usklađivanje. 

Upotrebljavati uredbe u odnosu na direktive ako je to opravdano i primjenjivati 
uzajamno priznavanje ako se ne može zajamčiti ujednačenost

https://www.eesc.europa.eu/en/newsletters/group-1-newsletter/newsletter-
employers-group-june-2025

Rascjepkanost lanaca opskrbe i učinak na troškove života

Svjetski poredak prelazi u novo multipolarno doba, popraćeno sve većim izazovima 
za socioekonomsku i okolišnu održivost. Globalno gospodarstvo izloženo je znatnim 
sistemskim rizicima, koje obilježava sve veća geoekonomska rascjepkanost potaknuta
geopolitičkim napetostima, gospodarskim pitanjima i pitanjima povezanima s 
valutom, energijom i sigurnošću opskrbe hranom, kao i ključnim promjenama u 
politikama kao što su zelena i digitalna tranzicija.

Poremećaji u lancu opskrbe i poremećaji u trgovini povećavaju opterećenje za 
poduzeća i potrošače, što negativno utječe na konkurentnost i troškove života u 
europskim društvima. Osim toga, nepotpuna integracija jedinstvenog tržišta EU-a i 
trajne prepreke globalnom širenju poslovanja i privlačenju izravnih stranih ulaganja, 
kako su istaknuli Enrico Letta i Mario Draghi, dovode do situacije sa znatno visokim 
rizicima, ali i prilikama za EU.

U takvom geopolitičkom i geoekonomskom okruženju EU bi trebao donijeti 
proaktivnu strategiju za potporu europskim proizvođačima u diversifikaciji njihovih 
dobavljača i klijenata uz istodobno osiguravanje sigurnosti putem održivih 
alternativnih poslovnih odnosa; u učinkovitoj provedbi strategija za vertikalnu 
(ponovnu) integraciju; te proširenjem zemljopisnog područja trgovinskih i financijskih
odnosa. Slično tome, potrebne su politike za potporu postojećim, gospodarski 
opravdanim trendovima vraćanja u matičnu zemlju.

Istodobno, suprotstavljajući se rastućoj rascjepkanosti, EU bi trebao prepoznati 
središnju ulogu Svjetske trgovinske organizacije (WTO), postaviti pitanje jednostranih 
carina i proaktivno predložiti relevantan plan preventivnih reformi te pokrenuti 
jačanje plurilateralnih sporazuma kao održive alternative, što je posebno učinkovito 
za ključna pitanja.
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Drugim riječima, EU se mora boriti za svoju stratešku autonomiju, izbjegavajući 
pritom samoizolaciju i, još više, postati jamac novog okvira međunarodne 
gospodarske suradnje i solidarnosti, poštujući pritom socioekonomsku i okolišnu 
održivost. Način na koji se to može postići je sljedeći:

 jačanje opsežne mreže bilateralnih i regionalnih sporazuma o slobodnoj 
trgovini EU-a, uz zadržavanje otvorenog i nediskriminirajućeg pristupa i 
zadržavanje vjerodostojnog međunarodnog partnera;

 davanje prednosti trgovinskim odnosima s ključnim partnerima na globalnom 
jugu kako bi se promicala njihova klimatska tranzicija, uz istodobno jamčenje 
univerzalnih vrijednosti, međunarodnih standarda i obveza u pogledu 
održivosti (strategija Global Gateway).

U nedavnom i jednoglasno usvojenom mišljenju EGSO-a  REX/596 „ Fragmentacija 
lanaca opskrbe i učinak na troškove života”. poziva se na tu strategiju i iznose neke 
preporuke, uključujući sljedeće:

 održavanje konkurentnosti, smanjenje ovisnosti o uvozu ključne robe i 
materijala, posebno u visokotehnološkim i ključnim industrijama, diversifikacija
lanaca opskrbe i jačanje gospodarske otpornosti ciljanim ulaganjima u 
strateške industrije i infrastrukturu;

 ublažavanje rizika gospodarske izolacije, proširenje trgovinskih sporazuma s 
novim i pouzdanim partnerima, posebno na globalnom jugu, uz poštovanje 
postojećih i novih obveza u pogledu održivosti i zaštitu od nepoštenih praksi 
tržišnog natjecanja koje proizlaze iz neuobičajeno niskih troškova i standarda 
proizvodnje;

 poticanje tehnološkog napretka, davanje prednosti ulaganjima u istraživanje i 
razvoj; razvoj visokotehnoloških industrija i održive proizvodnje, razvoj i 
primjena jedinstvene industrijske strategije EU-a kako bi se premostile razlike 
u produktivnosti i održala konkurentnost na ključnim globalnim tržištima;

 usredotočiti se na MMSP-ove, poboljšati financijsku i tehničku pomoć za širenje
na nova tržišta i usvajanje održivih poslovnih modela;

 provedba ciljanih programa obrazovanja i osposobljavanja za usavršavanje i 
prekvalifikaciju, promicanje mobilnosti radne snage na jedinstvenom tržištu te 
privlačenje i zadržavanje talenata, čime se jača inovacijski kapacitet EU-a;

 ojačati koordinaciju između Europske službe za vanjsko djelovanje i Glavne 
uprave za trgovinu kako bi se iskoristio pozitivan učinak postojećih i budućih 
trgovinskih i ulagačkih partnerstava.

EGSO naglašava potrebu za hitnim i strateškim odgovorom na rascjepkanost 
globalnog lanca opskrbe. Jačanje gospodarske sigurnosti, jačanje otpornosti trgovine
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i davanje prednosti industrijskim inovacijama bit će ključni kako bi se osiguralo da EU 
ostane konkurentan, uz istodobnu zaštitu poduzeća i potrošača od sve većih troškova
i poremećaja u opskrbi.

https://www.eesc.europa.eu/en/newsletters/group-1-newsletter/newsletter-
employers-group-june-2025

Prijedlog skupne uredbe: pojednostavnjenje uz poštovanje visokih standarda EU-a

Prijedlog skupne uredbe mogao bi biti važan prvi korak prema pojednostavnjenju 
propisa. Pozdravljamo inicijativu Komisije kao konkretan korak naprijed, nakon čega 
bi trebale uslijediti daljnje mjere u istom smjeru. Međutim, ključno je da se tim 
procesom poštuju visoki standardi zaštite okoliša, društva i ljudskih prava.

U zatraženom mišljenju  INT/1086   „Prvi skupni paket o održivosti”.   EGSO poziva na 
kontinuirani napredak u pogledu skupne inicijative kako bi se uspostavio jasan i 
dosljedan regulatorni okvir kojim se jamči pravna sigurnost. 

Istodobno je ključno da suzakonodavci namijene dovoljno vremena za savjetovanje 
sa svim dionicima na koje prijedlog utječe jer njihov doprinos može pružiti vrijedne 
perspektive i smisleno doprinijeti demokratskom i uključivom postupku donošenja 
odluka.

Prijedlog skupne uredbe, koji je Europska komisija objavila 26. veljače 2025. s ciljem 
smanjenja birokracije i pojednostavnjenja određenih zahtjeva za izvješćivanje o 
održivosti, uključuje ciljanu reviziju Direktive o korporativnom izvješćivanju o 
održivosti i Direktive o dužnoj pažnji za održivo poslovanje, kao i odabrane izmjene 
delegiranih akata na temelju Uredbe EU-a o taksonomiji. 

Osim toga, Komisija je u okviru prvog skupnog paketa iznijela i prijedlog uredbe čiji je
cilj pojednostavnjenje posebnih odredaba Uredbe o mehanizmu za ugljičnu 
prilagodbu na granicama (CBAM), čime se dodatno doprinosi regulatornoj 
usklađenosti.

U tom se pogledu u mišljenju naglašava sljedeće:

Direktiva o korporativnom izvješćivanju o održivosti (CSRD)

S obzirom na trenutačne izazove s kojima se suočavaju poduzeća, prije svega MSP-
ovi, u skladu s Direktivom o korporativnom izvješćivanju o održivosti, EGSO poziva na 
proporcionalniji i poticajniji regulatorni pristup. Iako je Direktiva o korporativnom 
izvješćivanju o održivosti ključni instrument za unapređenje zelene tranzicije 
povećanjem transparentnosti i odgovornosti, njezina provedba mora ostati praktična 
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i ostvariva. Konkretno, MSP-ovima često nedostaju potrebni resursi i kapaciteti za 
ispunjavanje složenih zahtjeva za izvješćivanje, što može ograničiti njihovu 
sposobnost za inovacije, rast i aktivan doprinos ciljevima održivosti. Stoga je ključno 
ponuditi prilagođenu potporu, smanjiti nepotrebno administrativno opterećenje i 
zaštititi sposobnost MSP-ova da se natječu i napreduju, uz istodobno očuvanje 
europskih socijalnih i okolišnih vrijednosti.

Direktiva o dužnoj pažnji za održivo poslovanje (CS3D)

U svojem doprinosu tekućem zakonodavnom postupku u vezi s Direktivom o dužnoj 
pažnji za održivo poslovanje (CS3D) pozivamo na uspostavu jasnog, razmjernog i 
utemeljenog okvira pravne sigurnosti.

Budući da poduzeća obuhvaćaju više zemalja, industrija i regulatornih okruženja, 
ključno je da okvir bude ne samo čvrst, već i prilagodljiv različitim izazovima s kojima 
se poduzeća suočavaju. Posebno zabrinjavajući aspekt prijedloga jest upotreba 
pojma „vjerodostojne informacije” kao okidača za procjenu neizravnih poslovnih 
partnera. Tom se odredbom uvodi određeni stupanj pravne nesigurnosti koji bi 
mogao opteretiti poduzeća, posebno kada je opseg neizravnih odnosa velik i 
ponekad ga je teško pratiti. Jasniji i definiraniji pristup omogućio bi poduzećima da 
svoje napore usmjere na područja u kojima mogu imati najveći učinak, izbjegavajući 
pritom nepotrebnu složenost.

Izražavamo zabrinutost i zbog brisanja odredbe kojom bi se žrtvama korporativnih 
nepravilnosti omogućilo da ih u sudskim postupcima zastupaju nevladine 
organizacije ili sindikati. Tom bi se promjenom mogao ograničiti pristup pravosuđu 
za one koji su pogođeni korporativnim povredama dužnosti.

Istodobno, važnost usklađivanja ne može se precijeniti. Kako CS3D napreduje, nužno 
je da definicije i smjernice za provedbu budu standardizirane u svim državama 
članicama EU-a. Usklađenim pristupom smanjit će se rascjepkanost na jedinstvenom 
tržištu, smanjiti troškovi usklađivanja za poduzeća i u konačnici ojačati učinkovitost 
Direktive. Cilj bi trebao biti stvaranje jednakih uvjeta u kojima sva poduzeća mogu 
poslovati u skladu s jasnim i dosljednim pravilima, čime bi se doprinijelo postizanju 
korporativne odgovornosti i širih ciljeva održivosti EU-a.

Uredba o mehanizmu za ugljičnu prilagodbu na granicama (CBAM)

Kako bi bio djelotvoran, CBAM-om se mora osigurati pravednost i izbjeći nenamjerno 
narušavanje tržišta, posebno za proizvođače iz EU-a.

Ovim se prijedlogom mali uvoznici, koji unose robu težine manje od 50 tona, 
izuzimaju od naknada u okviru CBAM-a. Iako se time smanjuje opterećenje manjih 
gospodarskih subjekata, postoji rizik da će se uvezenoj robi dati konkurentska 
prednost u odnosu na ekvivalente proizvedene u EU-u, koji i dalje podliježu 



troškovima ugljika u EU-u. Kako bi se to riješilo, predlažemo da se izuzeće za male 
uvoznike poprati kompenzacijskim mjerama za proizvođače iz EU-a, kao što su 
zadržavanje potpunih emisijskih jedinica u okviru ETS-a za robu proizvedenu u EU-u ili
prilagodba praga kako bi se spriječilo narušavanje tržišta.

Uravnotežen pristup koji uključuje kompenzacijske mjere za proizvođače iz EU-a, 
redovita ažuriranja vrijednosti cijena ugljika i snažniji carinski nadzor važan je prvi 
korak prema osiguravanju da se mehanizmom za ugljičnu prilagodbu na granicama 
(CBAM) podupiru klimatski ciljevi EU-a bez ugrožavanja konkurentnosti europske 
industrije ili uzrokovanja nenamjernog istjecanja ugljika zbog premještanja izvoza. 

Međutim, bit će potrebni dodatni napori kako bi se spriječilo moguće narušavanje 
tržišta. Ako se mehanizam pokaže nedostatnim ili dovede do znatnih neravnoteža, 
zadržavanje besplatnih emisijskih jedinica u okviru sustava EU-a za trgovanje 
emisijama (ETS) moglo bi ostati ključna zaštitna mjera. 

Pomno ćemo pratiti predstojeći zakonodavni prijedlog, koji se očekuje do kraja 
godine, a koji će biti ključan za oblikovanje budućeg smjera i učinkovitosti CBAM-a.

Zaključno, EGSO-ovim mišljenjem nastoji se osigurati da se prijedlogom skupne 
uredbe postigne prava ravnoteža između regulatornog pojednostavnjenja i očuvanja 
visokih standarda zaštite okoliša, socijalnih standarda i standarda ljudskih prava. 

Pozivamo na jasan, praktičan i razmjeran okvir u ključnim područjima kao što su 
Direktiva o korporativnom izvješćivanju o održivosti, Direktiva o dužnoj pažnji za 
održivo poslovanje i mehanizam za ugljičnu prilagodbu na granicama. 

https://www.eesc.europa.eu/en/newsletters/group-1-newsletter/newsletter-
employers-group-june-2025

Reindustralizacija Europe

Bez snažne europske industrije neće biti moguće postići stratešku autonomiju i 
konkurentnost ključne za europsko gospodarstvo. Europski građani trebaju EU kako 
bi održali snažnu industrijsku bazu, izvor kvalitetnih radnih mjesta, napredak, 
inovacije i stvaranje uslužnih djelatnosti s visokom dodanom vrijednošću. Europske 
institucije konačno su shvatile tu hitnost.

U tom kontekstu i u vezi s krizom troškova života, Europski gospodarski i socijalni 
odbor (EGSO) odlučio je promicati ono što naziva „okvirnim mišljenjem” koje 
obuhvaća različite aspekte i sektore. Savjetodavno povjerenstvo Odbora za 
industrijske promjene (CCMI) odabralo je postupak reindustrijalizacije kao sredstvo 
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za suzbijanje utjecaja troškova života na europske građane i poduzeća. CCMI/239 
„Reindustrijalizacija Europe – mogućnosti za poduzeća, radnike i građane u kontekstu
krize troškova života”.

Iako pozdravlja inicijativu Europske komisije za pokretanje „kompasa 
konkurentnosti”, EGSO poziva Komisiju da uključi jasne kontrolne točke i pokazatelje 
uspješnosti kako sve to ne bi ostalo mrtvo slovo.

U području energetike, koje sada opterećuje europsku industriju i gospodarstvo, u 
mišljenju se poziva na brze, a ne samo dugoročne mjere za osiguravanje sigurne, 
stabilne i predvidljive energije, čija cijena omogućuje poduzećima da se natječu bez 
gušenja kućanstava.

Strateška autonomija mora biti u središtu procesa reindustrijalizacije, djelujući ne 
samo na izravno pogođena poduzeća, već i na lanac vrijednosti. Europska industrija 
suočava se s nedostatkom kvalificiranog osoblja, zbog čega postoji hitna potreba za 
smanjenjem birokracije pri izdavanju radnih dozvola u okviru europskog 
zakonodavstva. Trebamo privući kvalificiranu radnu snagu koja će obogatiti europsko
društvo.

Cilj industrijske politike mora biti ponovno učiniti EU privlačnim i poticajnim za 
industrijska ulaganja, koristeći se vještinama svojih radnika, pravnom sigurnošću i, 
naravno, jedinstvenim tržištem.

Socijalni dijalog mora se u potpunosti integrirati u proces reindustrijalizacije koji ne 
utječe samo na velika poduzeća, već posebno na MSP-ove, koji čine veliku većinu 
europskih poduzeća.

U određenim društvenim i političkim krugovima postoji posebno osjetljiva tema: 
pojednostavljenje birokracije. Kako je rekao predsjednik Skupine poslodavaca: 
„Pojednostavnjenje ne znači deregulaciju. Ovdje se ne radi o ukidanju zelenog plana 
ili osnovnih socijalnih jamstava. Riječ je o uklanjanju birokracije koja nikome ne 
koristi.”

Kao i uvijek, vrag je u detaljima, ali daleko od toga da nas obeshrabruje, moramo 
produbiti proces reindustrijalizacije koji uključuje ulaganja duž lanca, od javnih 
ulaganja u infrastrukturu do poslovnih ulaganja u industriju, poticanja stvaranja 
visokokvalitetnih radnih mjesta, promicanja cjeloživotnog prekvalifikacije radnika, 
održavanja socijalnih standarda koji su u središtu pravne stečevine Zajednice i 
promicanja poduzetničkih inovacija kao sredstva kontinuiranog napretka i razvoja 
usluga s visokom dodanom vrijednošću.

https://www.eesc.europa.eu/en/newsletters/group-1-newsletter/newsletter-
employers-group-june-2025
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597. PLENARNO ZASJEDANJE

Lipanj 2025.
18-19/6/2025

RASPRAVE

Novi akcijski plan za europski stup socijalnih prava; sudjeluju:  Roxana Mînzatu,
izvršna  potpredsjednica  Europske  komisije  za  socijalna  prava,  vještine,  kvalitetna
radna mjesta i pripravnost,  Korinna Schumann, austrijska savezna ministrica rada,
socijalnih pitanja, zdravstvene skrbi i zaštite potrošača  (video-porukom), i  Katarzyna
Nowakowska, zamjenica poljske ministrice obitelji, rada i socijalne politike; povezano
s  usvajanjem  mišljenja  SOC/822  „Novi  akcijski  plan  za  provedbu  europskog  stupa
socijalnih prava” – srijeda, 18. lipnja 2025., u 15:00 sati.

Demokratska  budućnost  Bjelorusije  i  potpisivanje  Memoranduma  o
razumijevanju  između  EGSO-a  i  bjeloruskih  demokratskih  snaga;  sudjeluje:
Svjatlana  Cihanouska,  voditeljica  bjeloruskih  demokratskih  snaga  –  srijeda,
18. lipnja 2025., u 16:30 sati.

Rezolucija  „Doprinos  Europskog  gospodarskog  i  socijalnog  odbora  programu
rada Europske komisije za 2026. godinu” – četvrtak, 19. lipnja 2025., u 9:30 sati.

Rezolucija  EGSO-a  „Potpora  Deklaraciji  o  načelima  za  rodno  ravnopravno
društvo”,  sudjeluju:  Hadja  Lahbib,  europska  povjerenica  za  ravnopravnost,
pripravnost i upravljanje krizama (video-porukom),  Irena Moozová, zamjenica glavne
direktorice  Glavne  uprave  Europske  komisije  za  pravosuđe,  i  Belén  Sanz  Luque,
regionalna direktorica Regionalnog ureda tijela UN Women za Europu i srednju Aziju
(na daljinu) – četvrtak, 19. lipnja 2025., u 10:00 sati.

____________

MIŠLJENJA KATEGORIJE C 
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Politike dužne pažnje u pogledu baterija
(mišljenje kategorije C) 
Prijedlog  uredbe  Europskog  parlamenta  i  Vijeća  o  izmjeni
Uredbe  (EU)  2023/1542  u  vezi  s  obvezama  gospodarskih
subjekata koje se odnose na politike dužne pažnje u pogledu
baterija
COM(2025) 258 final – 2025/0129 COD
EESC-2025-02082-00-00-PAC-TRA

MIŠLJENJA KOJA SE STAVLJAJU NA GLASANJE BEZ RASPRAVE

SOC/824
Jačanje zakonitih i organiziranih migracija radne snage u 
EU
(samoinicijativno mišljenje)
EESC-2025-00142-00-01-AS-TRA
Izvjestitelj: Thomas Josef Burkhard WAGNSONNER (AT-II)

ECO/664
Ocjenjivanje obveza izvješćivanja o porezima u EU-u
(samoinicijativno mišljenje)
EESC-2025-00462-00-00-AS-TRA
Izvjestitelj: Krister ANDERSSON (SE-I)

ECO/680
Dodatna pomoć najudaljenijim regijama
Prijedlog uredbe Europskog parlamenta  i  Vijeća  o  izmjeni
Uredbe  (EU)  br. 228/2013  u  pogledu  dodatne  pomoći  i
dodatne  fleksibilnosti  za  najudaljenije  regije  pogođene
teškim  elementarnim  nepogodama  i  u  kontekstu  ciklona
Chido koji je uzrokovao golemu štetu na Mayotteu
COM(2025) 190 final – 2025/0104 COD
EESC-2025-01633-00-00-AS-TRA
Izvjestitelj: Joël DESTOM (FR-III)

CCMI/239
Reindustrijalizacija  Europe  –  prilika  za  poduzeća,
zaposlenike i građane u kontekstu krize troškova života
(samoinicijativno mišljenje)
EESC-2025-00169-00-00-AS-TRA
Izvjestitelj: Andrés BARCELÓ DELGADO (ES-I)
Suizvjestiteljica: Monika SITÁROVÁ (SK-cat.2)



NAT/948
Regenerativna  poljoprivreda  u  službi  ostvarenja  održive
poljoprivrede  i  proizvodnje  hrane  i  kao  doprinos  ciljevima  u
području klime i bioraznolikosti
(samoinicijativno mišljenje)
EESC-2025-00954-00-00-AS-TRA
Izvjestitelj: Stoyan TCHOUKANOV (BG-III)

SOC/830
Budućnost strategije EU-a o pravima osoba s invaliditetom nakon
2025.
(samoinicijativno mišljenje)
EESC-2025-00909-00-01-AS-TRA
Izvjestitelj: Ioannis VARDAKASTANIS (EL-III)

CCMI/240
Akt o kritičnim lijekovima
Prijedlog uredbe Europskog parlamenta i Vijeća o utvrđivanju okvira
za  jačanje  dostupnosti  i  sigurnosti  opskrbe  kritičnim  lijekovima  i
dostupnosti  i  pristupačnosti  lijekova  od  zajedničkog  interesa  te  o
izmjeni Uredbe (EU) 2024/795
COM(2025) 102 final – 2025/0102 COD
EESC-2025-01074-00-00-AS-TRA
Izvjestitelj: Veselin MITOV (BG-II)
Suizvjestiteljica: Elżbieta SZADZIŃSKA (PL-cat.3)

CCMI/244
Akcijski plan za kibernetičku sigurnost bolnica
Komunikacija  Komisije  Europskom parlamentu,  Vijeću,  Europskom
gospodarskom i socijalnom odboru i Odboru regija – Europski akcijski
plan za kibernetičku sigurnost bolnica i pružatelja zdravstvene zaštite
COM(2025) 10 final 
EESC-2025-00633-00-00-AS-TRA
Izvjestitelj: Alain COHEUR (BE-III)
Suizvjestitelj: Hervé JEANNIN (FR-cat.2)

SOC/823
Gubitak kupovne moći / nejednakost, isključenje, marginalizacija
(samoinicijativno mišljenje)
EESC-2025-00015-00-00-AS-TRA 
Izvjestiteljica: Maria del Carmen BARRERA CHAMORRO (ES-
II)

Usvajanje rezolucije „Doprinos Europskog gospodarskog i socijalnog
odbora programu rada Europske komisije za 2026. godinu”
EESC-2025-01179-00-02-PRES-TRA
Izvjestiteljice  i  izvjestitelj:  Christa  SCHWENG  (AT-I),  María  del
Carmen BARRERA CHAMORRO (ES-II), Krzysztof BALON (PL-
III)



SOC/839
Plan za prava žena
Rezolucija  EGSO-a  „Potpora  Deklaraciji  o  načelima  za  rodno
ravnopravno društvo”
Komunikacija  Komisije  Europskom  parlamentu,  Vijeću,  Europskom
gospodarskom i socijalnom odboru i Odboru regija – Plan za prava žena
COM(2025) 97 final
EESC-2025-01814-00-02-PRES-TRA
Glavna izvjestiteljica: Sif HOLST (DK-III)

SOC/838
Potpora  radnicima  kojima  neposredno  predstoji  otpuštanje  u
poduzećima koja su u postupku restrukturiranja
Prijedlog  uredbe  Europskog parlamenta  i  Vijeća  o  izmjeni  Uredbe
(EU)  2021/691  u  pogledu  potpore  radnicima  kojima  neposredno
predstoji otpuštanje u poduzećima koja su u postupku restrukturiranja
COM(2025) 140 final – 2025/0073 COD
EESC-2025- 01654-00-01-PAC-TRA
Glavna izvjestiteljica: Tatjana BABRAUSKIENĖ (LT-II)

REX/596
Fragmentacija lanaca opskrbe i njezin utjecaj na troškove života
(samoinicijativno mišljenje)
EESC-2025-00037-00-00-AS-TRA 
Izvjestitelj: Dimitris DIMITRIADIS (EL-I)
Suizvjestitelj: Anastasis YIAPANIS (CY-III)

TEN/847
Prema uravnoteženom europskom energetskom sustavu
(samoinicijativno mišljenje)
EESC-2025-00328-00-01-AS-TRA
Izvjestitelj: Zsolt KÜKEDI (HU-III)
Suizvjestitelj: Philippe CHARRY (FR-II)

TEN/849
Planiranje održive gradske mobilnosti u EU-u
(samoinicijativno mišljenje)
EESC-2025-00372-00-00-AS-TRA
Izvjestiteljica: Lidija PAVIĆ-ROGOŠIĆ (HR- III)
Suizvjestitelj: Mateusz SZYMAŃSKI (PL-II)

REX/589
Stanje organizacija civilnog društva u zemljama ASEAN-a
(informativno izvješće)
EESC-2025-00840-00-01-PRI-TRA
Izvjestiteljica: Erika KOLLER (HU-II)
Suizvjestitelj: Krzysztof PATER (PL-III)


